



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
26 декабря 2019 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В праздничные дни почтовые отделения выплатят пенсии по графику

2. СМИ о городе Дудинке:

- В новом году тарифы на пассажирские перевозки изменятся
- В Дудинке поздравили Почетных граждан

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Суд арестовал на два месяца и.о. прокурора Норильска, подозреваемого в коррупции

4. СМИ о предприятиях НПР:

- «Норникель» объявил победителей конкурса социальных проектов

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Федеральные власти выделяют 180 млн руб. на переселение людей в Красноярск
- В 2019 году жители края «заработали» штрафов на 43 миллиона рублей
- В Красноярском крае зафиксировали более 100 жалоб на коллекторов

6. СМИ о России:

- На селе проживают 53% от общего числа россиян с низкими доходами - Путин
- Роструд напомнил, как будут работать россияне в конце 2019 и начале 2020 года
- Росстат сделал прогноз об убыли населения на ближайшие 16 лет
- Реформа НДФЛ обойдется регионам в 1-1,5 трлн руб.
- В России начали расти инфляционные ожидания населения
- Народ сваливает, регионы не вывозят. Промежуточные итоги мусорной реформы оказались неутешительны

7. Разное:

- Герда Андерсена против Греты Тунберг

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

В праздничные дни почтовые отделения выплатят пенсии по графику

По информации отделения Пенсионного фонда РФ по Красноярскому краю выплата пенсий в праздничные дни будет осуществляться в почтовых отделениях Дудинки в соответствии с графиком. Так, 3 января 2020 года выдача пенсии будет производиться всем, кто должен получать её третьего января, 4 января её выдадут гражданам, чей срок получения пенсии 4 и 5 января, 6 января – дата получения пенсионных средств за 6 и 7 января. С 8 января 2020 года пенсии будут выплачиваться в соответствии с графиком выплат и режимом работы ОПС. Кредитные учреждения Дудинки будут профинансированы ПФР в соответствии с графиком перечисления средств 15 и 21 января 2020 года.

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

В новом году тарифы на пассажирские перевозки изменятся

Министерство тарифной политики Красноярского края установило предельные тарифы на регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по муниципальным маршрутам регулярных перевозок в городском сообщении на территории города Дудинки. Согласно приказу ведомства №3-т от 24 декабря 2019 года стоимость одной поездки пассажира и провоз одного места багажа с пятого января 2020 года составит 29 рублей.

Также соответствующим документом утверждены предельные тарифы на регулярные перевозки пассажиров и багажа автотранспортом по межмуниципальным и муниципальным маршрутам в междугородном сообщении в районах Крайнего Севера Красноярского края. На основании предложенных нормативов муниципальное предприятие «Пассажиравтотранс», осуществляющее перевозку пассажиров и багажа по межмуниципальным маршрутам, определило стоимость проезда на междугородних маршрутах №№ 110 и 115. Так, с пятого января 2020 года из Дудинки от остановки «Торговый центр» до аэропорта «Норильск» (Алыкель) можно будет доехать за 234 рубля. Стоимость детского билета – 117 рублей, одного багажного места – 23 рубля. Цена билета от Торгового центра до города Норильск составит 453 рубля. Детский билет будет стоить 226 рублей, одно багажное место – 45 рублей.

Также, сформированы тарифы на проезд от Торгового центра и магазина «Ключ» до остановки «26 километр», от 26 километра до городов Кайеркана и Норильска, от Торгового центра и магазина «Ключ» до города Кайеркана, от Кайеркана до города Норильска, от магазина «Ключ» до аэропорта «Норильск» и города Норильск.

В Дудинке поздравили Почетных граждан

24 декабря Глава города Юрий Гурин провёл традиционную предновогоднюю встречу с Почётными гражданами Дудинки. В читальном зале центральной библиотеки состоялся заинтересованный разговор об итогах уходящего года и планах на будущий 2020 год. В канун новогодних и рождественских праздников заслуженные горожане напутствовали всех присутствовавших добрыми пожеланиями и советами. Хорошего настроения ветеранам добавили артисты городского Дома культуры, подготовившие новогоднюю концертную программу. Завершилась предпраздничная встреча поздравлением главного новогоднего волшебника — Деда Мороза и традиционным общим фото на память.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Суд арестовал на два месяца и.о. прокурора Норильска, подозреваемого в коррупции

Суд арестовал сроком на два месяца и.о. прокурора Норильска Хаваж-Бауди Гутаева, подозреваемого в получении взятки. Об этом сообщает пресс-служба Красноярского краевого суда.

"Суд принял избрать меру пресечения Гутаеву содержание под стражей сроком на два месяца, с 25 декабря 2019 года по 23 февраля 2020 года", - говорится в сообщении.

По словам источника ТАСС в правоохранительных органах, Гутаев подозревается в нескольких эпизодах, связанных со взятками, и "по одному из них был задержан с поличным".

По данным из открытых источников, Гутаев родился в Шали в 1987 году, имеет чин младшего советника юстиции. Исполнять обязанности прокурора Норильска он начал в 2018 году. Ранее краевая прокуратура сообщила об отстранении Гутаева от служебных обязанностей.

ТАСС

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

«Норникель» объявил победителей конкурса социальных проектов

«Норникель» поддержит 114 общественно полезных инициатив из Норильска и Таймырского (Долгано-Ненецкого) района Красноярского края, Мончегорска и Печенгского района Мурманской области, Читы и Газимуро-Заводского района Забайкальского края. Грантовый фонд составил 150,9 млн рублей, что на 26,5 млн рублей больше, чем в 2018 году. Проекты реализуют в 2020–2021 годах.

Победители конкурса представили абсолютно разные проекты, как по масштабу, так и по тематике: от мини-теплиц до центров мониторинга природных ресурсов, от кулинарной лаборатории до ремесленных мастерских, от благоустройства дворов до создания современных и функциональных общественных пространств, от шахматных клубов до академий цифровых технологий, от иммерсивных детских спектаклей до городских фестивалей.

«Конкуренция среди участников очень высокая, интересные идеи и качественные заявки, — отметила директор департамента социальной политики «Норникеля» Светлана Ивченко. — Экспертный совет взвешивал социальный и экономический эффект от реализации каждого проекта, наличие партнеров и волонтеров, перспективы устойчивости проектов».

Список победителей опубликован на официальном сайте компании в разделе «Устойчивое развитие» — «Общество» — «Мир новых возможностей», а также на онлайн-платформе.

Конкурс социальных проектов, направленный на поддержку общественных инициатив и создание условий для устойчивого развития — важный компонент благотворительной программы «Мир новых возможностей». С 2014 года на конкурс поступило 2 002 заявки, из них было поддержано 526 проектов на сумму 513,5 млн руб. В этом году на грантовую поддержку «Норникеля» претендовали 507 проектов.

newslab

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Федеральные власти выделяют 180 млн руб. на переселение людей в Красноярск

Премьер-министр Красноярского края Юрий Лапшин на заседании правительства, 24 декабря, сообщил, что федеральные власти выделяют региону 180 млн руб. для «переселения граждан, проживающих в не предназначенных для этого строениях, созданных в период промышленного освоения Сибири и Дальнего Востока». По данным пресс-службы краевого правительства, вместе с деньгами из регионального бюджета за три года на эти цели выделяют 244 млн руб. Власти предполагают, что переселение будет происходить за счет социальных выплат жителям края на приобретение или строительство жилья.

В октябре этого года в Минстрое Красноярского края сообщили ТАСС, что в 2020-2022 годах региональные власти намерены расселить 30 семей из аварийных домов, построенных во время промышленного освоения края. «На Таймыре у нас планируется переселить 13 семей, в Назаровском районе — 3, в Бирилюсском районе — 18 семей», отметили в ведомстве.

На Таймыре из 2 тыс. жилых домов, построенных в период с 1930 по 1990 годы, 164 признаны аварийными. Расселение также планируется в поселке Рассвет, некогда центра лесной промышленности в западной части Красноярского края.

РБК

В 2019 году жители Красноярского края «заработали» штрафов на 43 миллиона рублей

В 2019 году на жителей Красноярского края наложили административных штрафов на сумму более 43 миллионов рублей. Решения о таком наказании приняли по 54 тысячам протоколов, сообщили в полиции края. Всего за год пресекли более 132 правонарушений.

Впрочем, пока не все нарушители оплатили штрафы — в казну поступило только около 30 миллионов рублей. Стражи порядка напомнили, что за неуплату вовремя должник получает новый штраф, его размер — в два раза больше предыдущего, но не менее тысячи рублей. Альтернативное наказание — арест до пятнадцати суток или обязательные работы на срок до 50 часов. При этом первый штраф также необходимо уплатить. В противном случае материалы передаются приставам для принудительного взыскания.

«В текущем году сотрудниками полиции составлено более 7800 протоколов об административных правонарушениях за неуплату штрафов в установленный срок. В результате почти 3200 гражданам судом назначено наказание в виде административного ареста, около 850 гражданам назначены обязательные работы», — отметили в полиции.

Отметим, по закону, у должников есть 60 дней со дня вступления в силу постановления о наложении штрафа, чтобы его оплатить.

newslab

В Красноярском крае зафиксировали более 100 жалоб на коллекторов. В целом по России Красноярский край находится на 15 месте по количеству жалоб на коллекторов с долей около 2%

По данным СРО Национальная Ассоциация Профессиональных Коллекторских Агентств (СРО НАПКА), в 2019 году в контрольный комитет Ассоциации поступило 6 тыс. жалоб со всей России, каждое пятидесятое из них — из Красноярского края.

Член Совета СРО НАПКА Дмитрий Теплицкий в комментарии РБК Красноярск отметил, что число подобных обращений растет из года в год. «Важно, что это связано не с ростом реальных нарушений, а с осведомленностью самих граждан, — подчеркнул эксперт. — Люди узнали, куда и когда можно жаловаться».

По подсчетам СРО НАПКА, лишь одна из десяти жалоб в результате оказывается реальной и по ней выносится постановление. «Для многих обращение — это возможность оттянуть или избежать выплаты, как они полагают», — пояснил Теплицкий.

На первом месте по количеству обращений в Красноярском крае — неверный контакт. К этой категории относится 20% всех жалоб. Теплицкий рассказал, что сейчас у профессиональных взыскателей нет права проверять актуальность контактных номеров и они вынуждены работать по той базе, которую передал кредитор. Такую проблему быстро решают: после обращения в коллекторскую компанию и внутренней проверки номер, как правило, исключают из базы.

На втором месте — жалобы на нарушение «правил взыскания» (16%). То есть, превышение числа звонков или сообщений. «Существенная часть приходится на те факты, где взыскатель не виноват, — комментирует ситуацию Дмитрий Теплицкий. — Например, у должника старая модель телефона и одно сообщение, отправленное ему с напоминание о долге, разбивается на два или три».

На третьем месте по частоте — жалобы на психологическое давление. В абсолютном большинстве случаев фигурантами таких жалоб становятся компании, работающие вне правового поля, подчеркнули в СРО НАПКА.

РБК

На селе проживают 53% от общего числа россиян с низкими доходами - Путин

Президент РФ Владимир Путин призвал руководство предприятий сельскохозяйственного комплекса не забывать о благосостоянии своих работников.

"Средняя зарплата в сельском хозяйстве составляет только примерно две трети от средней по экономике", - сказал глава государства на заседании Госсовета по вопросам аграрной политики в четверг.

"Обращаю на это внимание, прежде всего, работодателей. Нужно больше думать о людях, которые обеспечивают ваши успехи, двигают всю отрасль вперед", - добавил президент. По его словам, на селе проживают 53% от общего числа граждан с низкими доходами.

"То есть, наша приоритетная, общенациональная задача - снижение и преодоление бедности - в значительной степени имеет сельское измерение", - добавил он.

ИА "Финмаркет"

Роструд напомнил, как будут работать россияне в конце 2019 и начале 2020 года

Последняя рабочая неделя 2019 года и первая рабочая неделя 2020 года будут двухдневными, напомнили в Роструде.

"Заключительная рабочая неделя в 2019 году будет двухдневной. Рабочими будут 30 и 31 декабря. 31 декабря, являясь предпраздничным днем, предполагает сокращение рабочего времени на один час", - сообщила пресс-служба ведомства.

Новогодние каникулы продлятся с 1 по 8 января. Первая рабочая неделя 2020 года также будет двухдневной, на работу надо будет выйти только 9 и 10 января, напомнили в Роструде.

Тема переноса выходного дня на 31 декабря, который в этом году является рабочим, вызвала широкое обсуждение после того как губернатор Томской области Сергей Жвачкин перенес рабочий день для сотрудников администрации на 28 декабря и рекомендовал сделать то же самое исполнительным органам государственной власти и органам местного самоуправления региона. Опросы показали, что подавляющее большинство россиян поддерживают инициативу Жвачкина.

Идею также поддержали председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко и часть депутатов Госдумы (депутаты от фракции ЛДПР внесли в нижнюю палату парламента соответствующий законопроект), представители бизнеса, а также главы многих регионов. Во многих регионах местные власти уже перенесли рабочий день с 31 на 28 декабря по согласованию с трудовыми коллективами.

Президент России Владимир Путин на большой пресс-конференции 19 декабря отметил, что считает логичным сделать 31 декабря выходным днем, но вряд ли в спешке и накануне Нового года.

ТАСС

Росстат сделал прогноз об убыли населения на ближайшие 16 лет

Росстат представил три варианта прогноза изменения численности населения, во всех наблюдается естественная убыль, но в самом оптимистичном ее компенсирует миграционный прирост

Росстат опубликовал демографический прогноз до 2035 года, согласно пессимистичному варианту, за 16 лет численность населения сократится со 146 млн в 2020 до 134,2 млн, по среднему — до 142,9 млн, согласно оптимистичному — вырастет до 150 млн.

В 2020 году по худшему прогнозу при естественной убыли в 484,4 тыс. человек в страну приедут 190,8 тыс. человек. Средний вариант предполагает убыль в 355,7 тыс. и миграционный прирост в 265 тыс., оптимистичный — убыль в 239,3 тыс. и миграционный прирост в 339,8 тыс.

Во всех вариантах прогноза, естественный прирост населения является отрицательным, в низком и среднем вариантах миграция компенсирует его частично и общая численность населения падает.

В оптимистичном варианте убыль постепенно сокращается на фоне увеличения миграционного прироста — в 2035 году естественная убыль составит 21,3 тыс. человек, миграционный прирост — 386,8 тыс.

Ожидаемая продолжительность жизни при рождении в низком варианте прогноза к 2035 году составит 71 год для мужчин и 79 лет для женщин (среднее 75,4), в среднем варианте — 75 для мужчин и 82 (среднее 79,1), в оптимистичном варианте прогноза — 78 для мужчин и 84 для женщин (среднее 81,6).

В соответствии с указом президента к 2024 года ожидаемая продолжительность жизни должна составить 78 лет, а к 2030 году — 80 лет. Средние показатели во всех вариантах прогноза не дотягивают до поставленных главой государства целей: в 2024 средняя ожидаемая продолжительность жизни в зависимости от варианта прогноза составит 74, 75,4 или 76,8 лет, а в 2030 — 74,8, 77,5 или 79,7.

РБК

Реформа НДФЛ обойдется регионам в 1-1,5 трлн руб.

Ради поддержки малоимущих власти серьезно обсуждают введение вычета из НДФЛ в размере прожиточного минимума, а то и выше, рассказали "Ведомостям" три федеральных чиновника и бывший чиновник финансово-экономического блока. Сопровождаемые, по их словам, проходили у руководителя администрации президента Антона Вайно, были консультации и в правительстве. Идея - продемонстрировать борьбу за социальную справедливость, говорит один из собеседников газеты.

Между тем пресс-секретарь президента Дмитрий Песков опроверг, что на эту тему идут "предметные совещания", "пока нет ни позиции, ни решений".

По словам двух федеральных чиновников, регионам, в бюджеты которых зачисляется НДФЛ, реформа обойдется в 1-1,5 трлн руб. Речь может идти не просто об отмене НДФЛ для малоимущих (с доходами около 10 тыс. руб.), а о введении вычета в 1,5 прожиточного минимума для всех, объясняет один из чиновников, при этом ставка НДФЛ может вырасти до 16%, что компенсирует часть потерь. Как указывает другой чиновник, чтобы полностью избежать колоссальных выпадающих доходов, ставку нужно повысить минимум вдвое. Оценка в 1 трлн руб. может быть реальна, только если давать льготу всем вне зависимости от дохода, говорит директор Научно-исследовательского финансового института Минфина Владимир Назаров. Иначе цифра выглядит завышенной, согласна Александра Суслина из Экономической экспертной группы. Обсуждаются разные варианты реформы, знает чиновник.

Отмена НДФЛ для малоимущих может коснуться 12,7% всего населения - доход ниже прожиточного минимума во 2-м квартале получали 18,6 млн россиян, свидетельствуют данные Росстата. А минимальную зарплату (МРОТ, чуть более 11 тыс. руб.) получают до 5 млн человек. С регионами идею еще подробно не обсуждали, рассказали "Ведомостям" три губернатора. Но, по словам одного из них, мнение по вопросу уже представлено федеральным властям, позицию двух других регионов еще не запрашивали.

Сторонники вычета рассчитывают с его помощью сократить бедность и увеличить спрос в экономике за счет роста доходов населения, объясняют чиновники. Спрос должен поддерживать ЦБ своей политикой и бюджет своими расходами, замечает один из них, а если ускорится инфляция, то ЦБ придется ужесточать политику или аккуратнее опускать ставку, что как раз снизит спрос в экономике.

Однако экономисты сомневаются, что отмена НДФЛ поможет решить проблему бедности. Чтобы сгладить неравенство населения, нужно переложить налог на людей с доходами втрое выше среднего и одновременно освободить малообеспеченных от НДФЛ, оценивали эксперты Экономической экспертной группы, изучив в 2017 г. возможности реформы.

Если освободить от НДФЛ все доходы на уровне 1,5 прожиточного минимума, то появится полноценная прогрессивная шкала из двух ступенек - 0 и 13% НДФЛ, рассуждает

Суслина: но богатые люди эту льготу даже не заметят, а бедные - не вырвутся из бедности. "И если мы готовы так щедро освободить всех от НДФЛ, то зачем увеличиваем проблемы бедных, повышая НДС?" - удивляется она. Для борьбы с бедностью мера неэффективна, настаивает Назаров: она позволит сократить бедность лишь на 0,2-0,3 п. п.; большая часть бедных семей - с детьми, поэтому им и не хватает денег, а не из-за низких зарплат. Лучшая помощь бедным - адресная поддержка, говорит Назаров, в России она уже есть - например, пособие для бедных семей с детьми до 3-х лет.

Финмаркет

В России начали расти инфляционные ожидания населения

Инфляционные ожидания населения России с прицелом на следующие 12 месяцев повысились в декабре впервые с июня, следует из комментария Центробанка РФ.

Как констатирует регулятор, «в декабре население ожидает, что цены в следующие 12 месяцев вырастут на 9%». «В ноябре эти оценки были на уровне 8,3%. Таким образом, после непродолжительного снижения инфляционные ожидания населения вернулись к уровням сентября», — подчеркивает ЦБ.

Причем, отмечают эксперты Банка России, «медианная оценка ожидаемой в ближайшие 12 месяцев инфляции повысилась после снижения в течение предыдущих четырех месяцев».

Напомним, что, по оценкам Росстата, потребительские цены в РФ за период с 17 по 23 декабря 2019 года повысились на 0,2%, после роста на 0,1% неделей ранее, а с начала текущего года инфляция достигла 3,1%.

За ноябрь 2019 года потребительские цены в РФ повысились на 0,3% к предыдущему месяцу после роста на 0,1% в октябре и снижения на 0,2% в сентябре. При этом в годовом сопоставлении инфляция в ноябре замедлилась до 3,5% с 3,8% в октябре и 4% в сентябре.

В 2018 году потребительские цены в стране повысились на 4,3% (декабрь к декабрю-2017), а годом ранее инфляция была зафиксирована на исторически минимальном уровне — 2,5%.

Минэкономразвития (МЭР) РФ, согласно обновленному официальному прогнозу, ожидает инфляцию по итогам нынешнего года на уровне 3,8% вместо прежних 4,3%. На 2020 год рост потребительских цен предполагается на уровне 3%. Банк России прогнозирует годовую инфляцию по итогам года в интервале 3,2-3,7%.

Однако на прошлой неделе МЭР скорректировало прогноз-2019, предполагая инфляцию по итогам текущего года уже на уровне 3-3,1%.

Росбалт

Народ сваливает, регионы не вывозят. Промежуточные итоги мусорной реформы оказались неутешительны

Ровно год назад перед самым запуском так называемой мусорной реформы эксперты скептически смотрели на устанавливаемые региональными властями тарифы, нормативы отходов и компании, отобранные на тендерах. Но чиновники Минприроды настаивали: перейти на новую систему вывоза мусора с 2019 года должны все регионы, а разбираться со сложностями можно уже на ходу. Играть по новым правилам действительно начали большинство российских субъектов. Но уже с первых месяцев внимание центра к затеянным изменениям начало заметно ослабевать, а между тем в регионах началась полная чехарда.

Выяснилось, что граждане, в основном владельцы частных домов и дач, платить за якобы новый формат услуги не готовы. Например, в Ленобласти средний процент оплаты услуг регионального оператора среди жителей частного сектора составил 19%, среди юридических лиц — менее 48%, многоквартирных жилых домов — 81,7%. При этом затраты на 131 млн руб. превысили выручку. В других регионах ситуация еще хуже: сумма неоплаченных долгов регионального оператора в Челябинской области приблизилась к 1 млрд руб. В компании признают, что из-за большой задолженности населения не смогут рассчитаться с перевозчиками. Долг мусорной компании в Самарской области перед подрядчиками только за первое полугодие составил 1,3 млрд руб. В Алтайском крае региональный оператор задолжал собственникам свалки около 8 млн руб.— пострадавшие в

ответ сократили количество мусоровозов, которые могут на ней разгружаться. В результате это привело к мусорному коллапсу, который потребовал вмешательства премьера Дмитрия Медведева. В Новосибирской области компания, по подсчетам местных депутатов, задолжала более 400 млн только шести перевозчикам из двенадцати и еще более 300 млн — владельцам полигонов. В итоге некоторые перевозчики мусора вынуждены были уйти с рынка. «Мы обили все пороги, писали во все инстанции, но нас не слышат. Разговоры закончены,— возмущался представитель двух уходящих компаний.— Я уже все свои деньги вложил, чтобы обеспечить работу. Мы выставили на продажу всю технику для вывоза мусора — около 20 единиц. Нужно распродать ее, рассчитаться с людьми — и все. Работать в таких условиях невозможно. Это не рынок». Жителей тоже можно понять: для многих из них единственное изменение — выросший в несколько раз счет за вывоз мусора. Причем контейнерной площадки с баками и машины, которая забирала бы их мусор, так и не появилось.

Из-за скопившихся куч проблем и мусора некоторым пришлось делать несколько шагов назад. Перед стартом реформы в Омске региональные власти посчитали, что одной свалки на всю область будет достаточно. Но ставка оказалась неверной: местные жители фиксировали завоз мусора на закрытые полигоны, которые регулярно горели. Под конец года чиновникам пришлось из-за нависшей над регионом угрозы мусорного коллапса сделать выбор в пользу старых свалок. Похожая ситуация в Удмуртии: перевозчик мусора долгое время свозил мусор на закрытый полигон, нарушая санитарное и экологическое законодательство. В результате местной прокуратуре пришлось возбудить административное дело. Но если компания-перевозчик получила штраф 100 тыс. руб. (что в разы меньше причиненного ущерба), то регионального оператора привлекли лишь к дисциплинарной ответственности.

Впрочем, со стороны центра решать проблемы регионов весь год никто не торопился. А регионы жаловались на отсутствие консультативной и финансовой помощи — госкомпания, которую создали специально для господдержки отрасли, денег от Минфина так и не получила. Признать, что все идет далеко не по плану, профильные чиновники решили лишь в декабре: действительно, многие региональные операторы на грани банкротства, а заменить их нечем. Причем предложения Минприроды, которые призваны стабилизировать ситуацию (оборудовать контейнерные площадки, ликвидировать задолженность бюджетных учреждений перед мусорными компаниями и т. д.), в регионах вызывают недоумение: они либо никак не применимы к конкретным проблемам, либо на них также нужны деньги, которых нет.

В то же самое время почти все высказывания федеральных чиновников на мусорную тему в течение года сводились к перечислению тех регионов, которые на новые правила игры так и не перешли. Как выяснилось, кстати, регионам за это ничего, кроме публичной порки, не светит. Вопрос о победителях во всей этой истории, безусловно, риторический.

Росбалт

7. РАЗНОЕ

Герда Андерсена против Греты Тунберг. Невежество, возведенное в добродетель, ныне ценится больше, чем способность познавать мир и жадно учиться на каждом жизненном шагу.

Прогресс в области коммуникаций привел нас к иллюзии, что любое мнение является весомым и достойным внимания.

Одно издание за другим объявляют человеком года 16-летнюю шведку Грету Тунберг. Прежде самой известной девочкой из этих краев была Герда из «Снежной королевы», которая понимала язык животных и растений. Река, солнечный свет, ласточки, олени, ворон — спутники Герды Андерсена, которая уже по этой причине была носителем истинного экологического мышления. Грета Тунберг, так я думаю, оказалась бы на стороне Снежной королевы, символа безжалостной стихии, которая разрушает жизнь и холодно насаждает законы, ломающие природу человека.

Грета Тунберг и Герда Андерсена — антиподы по всем признакам. Грета — миллионерша, для нее реальные люди — мелкие букашки. Герда живет на чердаке и ради человека отправляется в рискованный поход, как Фритьоф Хансен. Грета Тунберг тоже путешествует, но в неге и комфорте, который обеспечивают ей богатые покровители. Но самое главное отличие Греты и Герды состоит в том, что у одной невежество возведено в добродетель, а другая обладает бесценной способностью познавать мир и жадно учиться на каждом жизненном шагу.

Всеобщее восхищение Гретой — это преклонение перед торжествующим дилетантом. Яркий символ эпохи, который может привести цивилизацию к трагедии. Армия дилетантов, улюлюкая и кривляясь, вытесняет экспертов из многих областей. Эксперты становятся маргиналами, кумиры социальных сетей формируют общественное мнение. Быстрый прогресс, когда объем накопленной информации возрастал в два раза каждые пять лет, привел к разрыву связей между поколениями и невозможности старшего поколения передать свой устаревший опыт потомкам. Цивилизация попала в волчью яму, которую вырыла собственноручно.

Эпоха научно-технического прогресса привела к тотальной грамотности и революции в средствах коммуникации. В итоге создается иллюзия того, что любое мнение является весомым и достойным внимания. Главное — не смысл, а дизайн и дискурс. Не глубина, а броский вид. Не последствия, а быстрая провокация и щекотание нервов. Грета Тунберг, сама того не сознавая, идеально освоила алгоритм успеха.

Так сложилось, что в традиционных культурах академический ум не считается достоинством женщины. Как заметил Михаил Жванецкий, умных женщин не бывает, бывают прелесть какие глупенькие и ужас какие дуры. Это счастье Михаил Михалыча, что он не пересекся на жизненной тропе с Гретой. Потому что она являет собой новый тип женщины — и не прелесть, и не дура, но воинствующее невежество, которое в принципе отвергает научное знание и обращается к поверхностным эмоциям. Проповедь заблуждений? Неважно! Иных мнений быть не может. Я сказал — значит, я прав!

Выдающийся лингвист Андрей Зализняк несколько лет назад говорил мне, что долгая жизнь в науке привела его к твердому заключению, что самые скучные специалисты разбираются в проблеме лучше, чем самовлюбленные дилетанты, но этот вывод никому не нужен.

Академик Зализняк нашел типичные характеристики, которые отличают дилетанта: «Он катастрофически не замечает того, что его действия позволяют дать не только то решение, которое он предлагает, но и множество других, его совершенно не устраивающих, но столь же допустимых с точки зрения его методики. Никакого ответа на вопрос, почему он выбрал именно это решение среди десятков возможных, кроме „я так вижу“ или „это я угадал“, он дать не может».

Радикальные экологические активисты обычно оказываются игрушкой в руках коммерсантов, которые расчетливо эксплуатируют благородные лозунги для конкурентной борьбы. Яркий пример — борьба с озоновой дырой. Есть популярная версия, что тут свою роль сыграла химическая корпорация DuPont с идеей разорительного для конкурентов отказа от хладагентов с фреоном.

В истории радикальное юношество часто становилось слепым орудием в руках взрослых. В 1212 году был собран Крестовый поход детей, которым внушили мысль о том, что непорочным душам удастся вновь освободить Гроб Господень и исполнить то, что не удалось Ричарду Львиное Сердце и Фридриху Барбароссе. 30 тысяч детей со всей Европы шли в Иерусалим и молились, чтобы море перед ними расступилось. В Италии купцы посадили детей на корабли и продали в Африке в рабство мусульманам.

Для меня неразрешимым парадоксом экологии является то, почему эта дисциплина, по примеру генетики, кибернетики, социологии, психоанализа и теории относительности, не была объявлена в СССР буржуазной лженаукой. Ведь очевидно, что экологическое мышление — прямая антитеза марксизма. Маркс писал, что Второе начало термодинамики, с его запретом на вечный двигатель, — нелепость и подарок для попов. Энгельс вторил старшему товарищу и указывал, что производство энергии может быть неограниченным, хотя

уже в ту эпоху это утверждение было полным обскурантизмом и противоречило научной парадигме.

Экология, с ее идеей устойчивого развития, враждебна марксизму, который декларирует неудержимость прогресса в случае правильных производственных отношений. Но по фанатичности и неумению слушать оппонентов, классики научного коммунизма мало отличаются от Греты Тунберг, а апломб самоучек мог бы поставить под сомнение все их теории.

Заклятым врагом экологии был народный академик Лысенко. Вот Грете досталось бы от дяди Трофима на орехи! Он привил бы шведской девочке единственно правильное мировоззрение: «В СССР люди не рождаются. В СССР рождаются организмы. Люди в СССР — воспитываются!» Да, советских людей от экологии должно было тошнить. Может быть, по этой причине из всех европейских стран хуже всего к экологической активистке Грете Тунберг отнеслись в России, где она стала всеобщим посмешищем.

Не поймите меня превратно. Экология — серьезная наука, но она не должна вести к возвращению в хижины. Я не защищаю промышленное загрязнение. В давние годы на Таймыре мой наставник в геологической экспедиции, глядя на водоемы, которые шли бурыми пузырями из-за выбросов Норильского комбината, сказал: «Христос ходил по воде. Но если загрязнение не прекратится, скоро по воде научится ходить каждый».

Что касается девочек, которым неминуемо суждено превратиться в дам, то сегодня, в предновогоднюю пору каждый мужчина должен задаться вопросом: кто ему милее — Грета или Герда?

ИА «Росбалт»

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 27.12.2019 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	61,77	▲ 0,05
EUR	68,50	▲ 0,09

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Воскресенье				Понедельник			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	-37	-36	-34	-31	-26	-24	-23	-23	-30	-36	-36	-32	-29	-25
Ощущается как, °C	-42	-48	-49	-47	-42	-39	-35	-34	-41	-50	-54	-50	-47	-43
Давление, мм рт. ст.	766	767	766	764	760	758	756	757	757	759	758	756	755	752
Ветер: скорость, м/с	1	4	6	9	10	10	6	5	4	5	9	11	13	16
порывы, м/с			9	13	14	15	10				13	16	18	23
направление	Ю-З	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю-В	В	В	Ю	Ю	Ю	Ю	Ю